

省政府党组会议和常务会议先后召开

吴晓军主持

本报讯 近日，省政府党组书记、省长吴晓军先后主持召开省政府党组会议和常务会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示和中央重要会议精神，落实省委工作要求，研究相关工作。

会议传达学习中共中央政治局会议精神。强调，要积极融入和推动长江经济带高质量发展，在高水平保护和强化区域协同融通上下更大功夫，统筹推进山水林田湖草沙冰一体化保护和修复，不断培育区域发展的增长极。要始终坚持党中央对外事工作的集中统一领导，牢牢把握正确方向，推动外事工作再上新台阶，更好服务国家总体外交大局。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神。强调，要持续深入推进法治政府建设，坚持在法治基础上推进高水平对外开放，在扩大开放中推进涉外法治建设，加强知识产权保护，维护外资企业合法权益，着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议传达学习11月24日国务院常务会议精神。强调，要紧盯重点行业、重点地区，更加扎实抓好安全生产，全力维护人民群众生命财产安全。要统筹高水平保护和高质量发展，更加严格抓好生态环境保护，持续深入打好污染防治攻坚战。要更加精准抓好金融惠民，助力实体经济发展和民生改善。

会议听取全省今冬明春保暖保供工作情况汇报。强调，要把思想和行动统一到党中央国务院决策部署上来，以“时时放心不下”的责任感抓好保暖保供，建立健全工作机制，提升能源供应能力，扩大清洁能源消纳，强化安全巡查管控，完善应急保障预案，确保能源安全供应、供热稳定运行。

会议审议并原则通过《关于支持新能源发电抽水蓄能及电网建设用地的若干措施》。强调，要坚持规划引领，规范审批管理，优化土地供应，提升服务效能，强化监督执法，实现新能源与生态环境协调发展。

会议审议并原则通过《青海省政府投资管理办法(草案)》《青海省取水许可和水资源费征收管理办法(修订草案)》《青海省人民政府关于修改部分省政府规章的决定(草案)》。

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办
第十批生态环境群众信访举报件16件

边督边改

本报讯(记者 晴空)12月2日，中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办的第十批群众信访举报件共16件(来电16件，来信0件)，涉及全市5区1县，其中城东区2件、城西区3件、城北区3件、湟中区2件、大通县2件。群众举报反映问题涉及噪声污染8件、大气污染3件、水污染1件、土壤污染3件、辐射污染1件。截至目前，中央第五生态环境保护督察组向我市交办的第十批群众信访举报件已经移交相关县区和部门，各县区和相关部门正在按照程序抓紧办理。

西宁市中央生态环境保护督察
群众来信来电举报污染类型统计表(第十批)

地区	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	污染类型合计
城东区	2			2					2
城西区	3						3		3
城北区	4			1			2		3
湟中区	3					1	3		4
大通县	2	1	1						2
共计	16	1	3	3		1	8		16

根据工作安排，中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2023年11月22日—12月22日)设立专门值班电话:0971-3895065，专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

全市安全生产工作会议召开

本报讯(记者 樊娅楠)12月1日下午，在收听收看全省安全生产工作电视电话会议之后，我市召开安全生产工作电视电话会议，传达学习全国安全生产工作电视电话会议精神，对落实全省电视电话会议部署要求、抓好问题线索、举报件办理及岁末年初安全生产工作等进行具体安排。市长、市人大常委会主任石建平主持并讲话，市领导李小牛、张志杰、田旭参加。

会议指出，岁末年初，统筹发展和安全的任务更重，各地区各部门要真正警醒起来，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面落实全国、全省安

全生产电视电话会议部署要求，以“时时放心不下”的紧迫感和责任感，加强隐患排查、风险管控、问题整改，全力做好岁末年初安全生产工作，坚决防范遏制重特大事故发生。

会议强调，要聚焦国务院考核巡查发现问题，举一反三、全面排查，建立清单台账、压实整改责任、强化跟踪督办，做到立行立改、彻底整改，并进一步健全问题隐患源头防范、苗头发现、尽早化解工作机制，不断提升全市本质安全水平。要紧盯危化品、非煤矿山、道路交通、建筑施工、特种设备、城镇燃气、烟花爆竹等领域，从严从实

从细加强隐患排查，跟踪整改销号。要做好冬春防灾减灾救灾工作，加强值班值守、物资储备、应急演练等，有效应对低温雨雪冰冻灾害，抓实抓细森林草原防灭火工作，多措并举保障受灾群众温暖过冬。要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，压实属地责任、行业部门监管责任和企业主体责任，深入开展安全生产和消防工作宣传教育，加强安全监管执法，狠抓一线岗位安全管理，提高从业人员安全素质和技能，夯实安全生产基层基础，推动全市安全生产形势持续稳定向好。

市政府机关警示教育大会召开

本报讯(记者 樊娅楠)12月2日上午，市政府机关警示教育大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，传达学习全市市管领导干部警示教育大会精神，集中观看警示教育片，以身边人、身边事教育引导全体党员干部职工绷紧纪法之弦、筑牢自律之堤、担当应尽之责，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，以更加坚实的作风和纪律保证推动市政府机关全面从严治党不断走向深入。市委副书记、市长石建平讲话，市委常委、副市长李小牛主持，各副市长、秘书长、各副秘书长及全体党员干部职工参加会议。市纪委第二纪检监察组组长李益民应邀参加会议。

会议指出，严重违纪违法典型案例令人警醒、发人深省，再次为我们敲响了警钟。市政府机关全体党员干部职工要在警示与反思中，做到以案为

鉴守底线，自觉加强自我警示，举一反三、修身正己，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止，筑牢拒腐防变思想防线，争做遵章守纪标兵、廉洁自律模范，形成示范效应，真正把“走在前作表率”体现在工作中、落实到行动上。

会议要求，要在坚定与坚守中，做到旗帜鲜明讲政治。坚持党的全面领导不动摇，把工作放到坚持党要管党、全面从严治党的高度谋实抓实，确保各项工作始终沿着正确方向前进。坚持全面从严治党不松懈，认真落实全面从严治党主体责任，严格履行“一岗双责”，切实把党风廉政建设工作抓具体、抓深入。持续加强自身建设不放松，落实落细主题教育各项要求，进一步增强党组织的凝聚力、向心力和执行力，切实发挥好党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。要在自律与他律中，做到打铁必须自身硬。守住绝对忠诚之心，做政治坚定

的“明白人”，把坚定理想信念、对党绝对忠诚体现到实践中、落实到行动上。守住清正廉洁之心，做严于律己的“规矩人”，自觉净化朋友圈、纯洁社交圈、规矩工作圈、管住生活圈。守住宁静平常之心，做淡泊名利的“清静人”，树立正确政绩观，始终做到欲望上知足知止、生活上克勤克俭、追求上求实求稳。要在全面与从严中，打造良好政治生态。坚持严字当头树标杆作示范，坚决做到业务工作分管到哪里，党风廉政建设就延伸到哪里。坚持严的基调高标准严要求，切实做到管事从严、管人从严、管作风从严、管成效从严。坚持严的举措重实干有担当，注重工作细节、理清工作思路、保持工作热度、完善工作成效。坚持严的氛围长坚持常传导，完善制度机制，加强组织建设，长期坚持、久久为功推动市政府机关和全市政府系统全面从严治党不断取得新成效。

石建平现场检查督办中央生态环保督察转办问题及国务院安委会考核巡查反馈问题整改工作

本报讯(记者 樊娅楠)12月2日，市委副书记、市长石建平前往大通县现场检查督办中央生态环保督察转办问题及国务院安委会考核巡查发现问题整改工作。市领导刘波、韩兴斌参加。

在桥头镇居富中心，石建平对照国务院安委会考核巡查发现问题，逐一检查整改进展情况，现场会商下一步整改工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，全面落实全国、全省、全市安全生产工作电视电话会议部署要

求，以“时时放心不下”的责任感，坚持人民至上、生命至上，逐级压实整改责任，逐条制定整改措施，逐项明确整改要求，逐个建立整改台账，逐一确定具体责任人，挂图作战、对账销号，一丝不苟把整改工作落实落细落具体。

来到长宁镇镇东村沙塘沟，石建平详细询问垃圾产生原因，实地查看垃圾清理情况。他强调，要围绕中央生态环保督察转办问题抓好立行立改，倒排工期、加快推进，把责任压实到单位、落实到细节，确保尽快整改到

位。要强化生态环保监管执法，充分利用无人机、卫星遥感等科技手段，加大区域协同执法力度，使环境违法行为“无处藏身”。

期间，石建平随机来到宁张公路沿线家具加工销售厂，实地检查消防隐患整改情况。他指出，要切实加强城乡接合部自建房安全隐患整治，特别是对违规用火用电、电器线路老化、易燃材料乱堆乱放、消防设施损坏等问题必须采取有力措施，切实降低火灾风险，确保群众生命财产安全。

把法治信仰根植青少年心中

本报讯(记者 悠然 通讯员 支雅珍)12月1日，青海省东川监狱民警前往贵德县东川民族寄宿制学校，开展“宪法进校园 法治伴成长”普法宣传活动。这标志着东川监狱率先在全省监狱系统拉开了第10个国家宪法日和2023年“宪法宣传周”活动序幕。

守护未成年人身心健康，坚持不懈做好预防未成年人犯罪工作，是东川监狱关心下一代工作和深入推进法

治教育实践的一项重要内容。活动中，东川监狱青年讲师团民警深入浅出地讲解了国家宪法日的由来、设立的目的和意义等，并以“身边事”为全体学生上了一堂生动、鲜活的宪法教育课，同学们踊跃发言，积极互动，表示要争做新时代“宪法小卫士”。当天，监狱青年讲师团民警还向同学们发放了300余份宪法及法律宣传手册。东川监狱心理健康教育指导中心

为部分学生开展“减压赋能，逐梦前行”心理团体辅导，同学们在互动中既感受到了来自团体的力量和身边人的支持，又感受到了爱与被爱的温暖。

活动现场，东川监狱还向学校捐赠了篮球、足球、羽毛球、象棋、跳棋等文体用品，民警进行了警体技能表演。

关爱保护未成年人健康成长